

国内

## 首个绿色外卖国家标准发布

据新华社北京电 日前发布实施的《绿色外卖管理规范》推荐性国家标准明确:外卖餐品经营企业应减少各种包装材料的用量,用环保的材料替代,避免或减少环境污染。

经国家市场监督管理总局(国家标准化管理委员会)批准,由中国饭店协会牵头制定的首个绿色外卖国家标准提出,绿色外卖是指在外卖活动各环节,推广低碳理念,推行环境保护、资源节约、循环低碳和回收利用,降低外卖活动对环境的影响。

具体来看,规范主要围绕外卖餐品制作、外卖餐品供应和绿色外卖管理优化三个环节,对餐品原材料采购,餐品加工、烹饪与餐厅运营,餐品包装与材料使用,外卖配送、垃圾处理,绿色外卖展示,绿色宣传、绿色质量管理等主要内容提出相关要求。 邹多为

## 2023年粮食总产量13908.2亿斤

据新华社北京电 国家统计局11日发布的数据显示,2023年全国粮食生产再获丰收,全年粮食产量再创历史新高。全国粮食总产量13908.2亿斤,比上年增加177.6亿斤,增长1.3%,连续9年稳定在1.3万亿斤以上。

统计数据显示,2023年,全国粮食播种面积17.85亿亩,比上年增加954.6万亩,增长0.5%。其中,全国谷物播种面积14.99亿亩,比上年增加986.3万亩,增长0.7%;全国豆类播种面积1.8亿亩,比上年增加174.3万亩,增长1%。 魏玉坤

## 新能源汽车购置税“刷新”

据新华社北京电 记者11日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、财政部、税务总局等三部门近日联合印发《关于调整减免车辆购置税新能源汽车产品技术要求的公告》,明确自2024年1月1日起,申请进入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的车型,需符合新能源汽车产品技术要求。

工业和信息化部相关负责人表示,公告适当提高了现有技术指标要求,新增低温里程衰减技术指标要求,明确换电模式车型相关要求。其中换电模式车型需满足GB/T 40032《电动汽车换电安全要求》标准,同时要求申报企业提供保障换电服务的证明材料。

公告指出,2024年1月1日至2024年5月31日为过渡期。2024年1月1日起,2023年12月31日前已进入《免征车辆购置税的新能源汽车车型目录》且仍有效的车型将自动转入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》,相关车型要及时上传减免税标识、换电模式标识,换电模式车型、燃料电池车型等按公告要求补充相应佐证材料。2024年6月1日起,不符合公告技术要求的车型将从《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》中撤销。 王悦阳



## 济南出现降温雨雪天气

11日,市民冒雪出行。当日,山东省济南市出现降温雨雪天气。济南市气象台已发布预警信号,提醒公众注意出行安全。 新华社发

## 全国高铁里程达4.37万公里

据新华社北京电 记者从中国国家铁路集团有限公司了解到,今年前11月,全国铁路固定资产投资完成6407亿元,同比增长7.4%,截至2023年11月30日,全国铁路营业里程超15.55万公里,其中高铁4.37万公里。 樊曦

## 我国汽车产销量创同期新高

据新华社北京电 记者11日从中国汽车工业协会获悉,1月至11月,我国汽车产销量分别达2711.1万辆和2693.8万辆,同比分别增长10%和10.8%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,11月,我国汽车产销量分别达309.3万辆和297万辆,环比分别增长7%和4.1%,同比分别增长29.4%和27.4%,产销量连续3个月创当月历史同期新高。 高亢 张辛欣

## 我国累计培养1100多万研究生

据新华社电 教育部11日在上海召开新时代研究生教育改革座谈推进会。记者从会上获悉,我国已累计培养1100多万研究生。目前,我国有117个一级学科和67个专业学位类别,全国范围内布局了1.9万多个学位授权点。进入新时代,全国780多个研究生培养单位向经济社会发展主战场输送了60多万名博士和670多万名硕士。2022年,在学研究生人数达365万。 杨湛菲

长三角



## 古刹景色美

这是12月10日在庄严寺内拍摄的景色。寒风乍起,银杏叶黄。在位于上海市青浦区练塘镇东厍村的庄严寺内,两棵古银杏树披上了金黄色的“盛装”,构成一幅美丽的冬景图。 新华社发

## 太湖生物多样性持续提升

据新华社南京电 记者日前从江苏省生态环境厅了解到,近年来,由于生态保护力度持续加大,太湖鱼类恢复明显,水生生物多样性水平持续提高,观测到的野生鸟种类和数量也在增加。

江苏省环境监测中心运用环境DNA技术初步统计,2023年太湖湖体检出鱼类58种,24个测点平均鱼类物种检出数达23种,较2020年单点检出物种数实现“翻番”。“太湖三白”中的白鱼在几乎所有测点均有检出。全湖检出白鱼3种,为红鳍原鲌、蒙古鲌、翘嘴鲌;检出银鱼2种,为太湖大银鱼和太湖新银鱼。 秦华江 陆华东

## 安徽发布土地监督检查条例

据新华社合肥电 记者11日从安徽省政府新闻发布会获悉,为规范土地监督检查行为,该省发布《安徽省土地监督检查条例》,将于2024年1月1日起施行。据了解,条例共计27条,包含土地督察、执法监督和法律责任等方面。 赵金正

国际



## 阿根廷新总统米莱宣誓就职

10日,在阿根廷布宜诺斯艾利斯的国会广场,阿根廷新总统米莱在就职仪式前向民众致意。当日,米莱在首都布宜诺斯艾利斯宣誓就职,正式开启为期4年的总统任期。阿根廷新一届政府也在同日正式就职。 新华社发

## 2023年诺贝尔奖颁奖仪式举行

据新华社斯德哥尔摩电 2023年诺贝尔物理学奖、化学奖、生理学或医学奖、文学奖及经济学奖颁奖仪式10日在瑞典首都斯德哥尔摩举行。

获得今年诺贝尔物理学奖的是皮埃尔·阿戈斯蒂尼、费伦茨·克劳斯和安妮·吕利耶;化学奖得主为蒙吉·巴文迪、路易斯·布鲁斯和阿列克谢·叶基莫夫;生理学或医学奖被授予卡塔琳·考里科和德鲁·韦斯曼;经济学奖则由美国经济学家克劳迪娅·戈尔丁获得;文学奖被授予挪威作家约恩·福瑟。

在评选委员会代表分别介绍获奖者成就后,瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫向每位获奖者颁发诺贝尔奖证书、奖章和奖金。今年每项诺贝尔奖的奖金为1100万瑞典克朗(约合100万美元)。付一鸣

## 驻韩美军一架战机在黄海坠毁

新华社首尔电 据韩联社报道,驻韩美军一架F-16战斗机11日上午在黄海坠毁。

韩联社援引军方不具名消息人士说,当天上午,这架F-16战斗机在训练时坠入黄海,飞行员紧急逃生,已获救。 陆睿 孙一然

文体

## 宁波陈王遗址出土遗存丰富

据新华社宁波电 记者10日从浙江省宁波市文化遗产管理研究院获悉,新发现的宁波陈王遗址出土遗存丰富,其年代从河姆渡文化四期延续到唐宋时期。

陈王遗址发掘现场负责人丁风雅介绍,该遗址位于宁波市奉化区方桥街道陈王村南,2022年6月被首次发现。据了解,遗址自上至下分为6个层位,清理遗迹现象77处,出土小件标本600余件。出土遗存年代由早至晚分别为河姆渡文化四期、良渚文化、战国时期、汉六朝、唐宋时期,以史前时期遗存为主。 顾小立

## 在华留学生武术训练营启动

据新华社北京电 11日,在华留学生武术训练营(北京站)启动仪式在中国地质大学(北京)举办,共有来自中国地质大学(北京)、中国农业大学、北京科技大学、北京理工大学、中央财经大学和中国政法大学6所在京高校的120余名在华留学生参加。留学生们将在5天的时间里学习8个单元的教学内容,涵盖武术兵道介绍、格斗势及太极拳等内容。 周欣